

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 220.—

SZERKESZTŐSEG ES
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ
TELEFONSZÁM: 18.

A bíróság tekintélye

A nemzetgyűlés ülése

A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky István* elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Rátérnek az indemnitás tárgyalásának folytatására.

Huber János azt fejtegeti, hogy a kereskedelmet a saját kezünkbe kell vennünk, mert nem tűrhetjük, hogy a külföldön a magyar kereskedő szó továbbra is egyértelmű legyen a csalo szóval.

Rakovszky István elnök figyelmezteti a szónokot, hogy ez a kitétel sértést tartalmaz és felkéri, hogy ilyen ne használjon.

Huber János: Én magyar alatt mást értettem, t. i. . . .

Elnök: Én nagyon megértem a képviselő urat, de általánosítani ilyen dolgokat nem szabad.

Huber János ezután a zsidókérdésről beszél. Halálosan komolynak tartja ezt a kérdést. Tűrhető-e továbbra is, hogy zsidó tanácsok tanítsák a magyar ifjúságot? Én nem bízom az ügyemet zsidó bírónak.

Bottlik József elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy a magyar bíróság tekintélyét ne bánja, még akkor sem, ha zsidó bírák vannak benne, mert a magyar bíróság részéről még sosem tapasztalható felekezeti elfogultságot.

Egy ítélet körül

Hornyánszky Zoltán személyes megtámadtatás címén szólal fel. A miniszterelnök ur egy interpellációra adott válaszában a pestvidéki törvényszéknek egy legális formában hozott rendes ítéletére azt mondta, hogy az igazságtörvény volt.

Elnök: Csúpan arról akar beszélni a képviselő ur?

Hornyánszky Zoltán: Igen, csúpan arról.

Elnök: Akkor a felszólalás joga nem illeti meg, mert ehhez a házszabályok értelmében csúpan akkor van joga, ha személyében támadták meg. A miniszterelnök ur különben is csak egy bírói tényről beszélt, nem a bírói karról általában.

Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök: Amit ő mondott, az nem megsértése volt a bírói karnak, hiszen különben sohasem volna szabad itt a „justizmordó” szót kiejteni. Az ügyről magáról *Rassay* államtitkár ur már elmondta a legfontosabbakat. Körülbelül 50 ember tanúsítja, hogy az el-

Teleky Pál gróf külügyminiszter, Dömötör Mihály dr. belügyminiszter

Budapesti tudósítónk jelenti:

A hivatalos lap mai számában megjelent a kormányzó kéziratla a kormány két új tagjának kinevezéséről. A kormányzó *Dömötör Mihály dr. nemzetgyűlési képviselőt belügyminiszterre és széki Teleky Pál gróf nemzetgyűlési képviselőt külügyminiszterre kinevezte.*

A kormányzó egyúttal *Simonyi-Semadam* Sándor dr. miniszterelnököt felmentette a belügy- és külügyminisztérium ideiglenes vezetésétől.

Ítélt, akiről szó van, a község tagjainak kényszerítésére foglalta el a forradalmi törvényszéki tagságot és enyhe ítéleteket hozott, mégis súlyos büntetést róttak ki rá. Ez tévedés volt, amit meg kell mondani és ez a helyes eljárás, nem pedig elleplezni a dolgot. Ilyen esetek mindig előfordulnak, amikor egy bíróság ítélete ellen nincs felelősség. Távol áll tőle az a szándék, hogy a bíróságot megbántsa.

A honvédelmi miniszter válasza Friedrich-nek

Soós Károly honvédelmi miniszter: A legutóbbi ülések egyikén *Friedrich István* olyan megjegyzést tett a nemzeti hadseregbe, amelyet ő válasz nélkül nem hagyhat. Azt mondta *Friedrich*, hogy nagyon esodálkozik a hadsereg eskütele alkalomával kiadott hadseregpáncs bevezető szavain, amelyek így hangzanak: »A kormányzó bizalmából miniszteri állásomat elfoglaltam.« Erre vonatkozólag elmondja, hogy a hadseregpáncsban a magyar katonák szívéhez óhajtott beszélni amelyet ismer és amelyről jól tudja, hogy fővezére, jelenlegi kormányzónk iránt összpontosul bennük minden szeretet és bizalom. A kormányzó bizalmának hangsúlyozását nem szabad esodálni, mert tudom, hogy ezt teljesen bírom; hogy a nemzetgyűlés bizalmát is bírom, azt volt alkalmam tapasztalni, de itt úgy látszik, hogy van kivétel.

Ennek jelét adta a képviselő ur azzal a váddal, hogy a hadseregben a volt közös tisztek a volt honvéd tisztek rovására előnyben részesülnek. Erre konkrét adatokkal felel. A közös tisztek favorizálásáról, mint azt *Friedrich* állította, szó sem lehet, hanem ellenkezőleg: a honvéd tisztek vannak túlsúlyban.

Azok a közös tisztek, akik vezető állásban vannak, mind kiváló szaktudású férfiak és mint elsőrangú erők választottak ki. Az sem kifogásolható, hogy egyesek nem tudnak magyarul, mert például *Lehár* ezredes nagyszerűen megszervezte a magyar hadsereget a Dunántúltól Debrecenig.

A Ház élénk helyesléssel kísérté a honvédelmi miniszter ter beszédét.

Ezután szünet következett.

Az oláhok által okozott károk összeírása

Az oláhok által okozott károk összeírása kiküldött bizottság közli:

Az 1806. pol. K. u. M. sz. rendelet alapján felhívattak az összes közhivatalok, egyházi iskolai hatóságok és mindenemű egyesületek vezetői, hogy az oláhok által okozott károkról szóló kimutatásokat a hozzávaló utasítással együtt a hó 21 és 22-én a városi adóhivatal iktató hivatalában, (I. em. 7. sz.) megbízottaik útján átvenni szíveskedjenek. A miniszteri rendelet értelmében a kimutatások kitöltését és összegezését a fent felsorolt testületek maguk végzik. Minden kárt, még a legcsekélyebbet is be kell jelenteni.

Arról, hogy az összeírt és igazolt károkat milyen módon fogják megtéríteni, illetékes helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

— Milliárdokra megy az a kár, amit az oláh megszálló csapatok okoztak Magyarországnak. A békefeltételek szerint a károk összegét levonják abból az összegből, amit az antánt államainak fizetni kell. Ha még marad ezenfelül fizetni valónk, már pedig bizonyosan marad, azt egyenes vagy fogyasztási adók alakjában, természetesen

a lakosságra fogják kivetni. Minden egyes állampolgárnak érdeke tehát, hogy az oláhok által okozott legkisebb kár sem maradjon bejelentetlenül. Hogy az egyes károsultakat miképpen kárpótolja az állam, — arra nézve most még biztos értesülésünk nincsen. Alakulhatnak úgy is a viszonyok, hogy minden károsult megkapja kárának értékét vagy egy részét. Ez persze a jövőtől függ, biztosan számítani rá nem lehet. Sokkal valószínűbb, hogy a kivetendő vagyonadó vagy mástermészetű adók fizetésénél fogják tekintetbe venni és valamiképpen beszámítani a károkat. Okosan teszi tehát mindenki, ha bármily természetű kárának bejelentéssel saját magának és az országnak is használ.

A san-remoi konferencia Megkezdtek a török béketárgyalását

Páris, április 20. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata). *San Remo*-ból jelentik: *Nitti* olasz miniszterelnök *Scialoja* külügyminiszter társaságában vasárnap délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott *Lloyd George* és *Millerand* miniszterelnökkel, *Curzon* lorddal és *Berthelot*-val. Az értekezlet hivatalainak felállításáról és napirendjének megállapításáról tárgyaltak.

San Remo, április 20. A legfőbb tanács hétfőn tartotta első ülését, melyen a török békeszerződést vették tárgyalás alá.

Páris, április 20. A *Temps* san remoi értesülése szerint Lengyelország és Románia képviselői szintén *San Remo*-ba érkeznek.

Varsó, április 20. *Patek* külügyminiszter vasárnap *Páris*-ba utazott.

— **Hivatalosórák a munkásbiztosító miniszteri biztosságánál.** *Vass Károly* dr. tb. városi tanácsnok a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár miniszteri biztosa, ezután hozza az érdekelt felek tudomására, széleskörű hivatali elfoglaltságára való tekintettel, kedden és pénteken délután 5 órától 8 óráig áll a felek rendelkezésére a városháza I. em. 3. számú hivatalos helyiségében. Leghelyesebb azonban, ha minden munkásbiztosítási ügyben magához a kerületi pénztárhoz, (Fűvész-kert-u. 12. sz.) fordulnak.

A Protestáns Irodalmi Kör felolvasó estélya

Pap Károly egyetemi tanár a reformációkorabeli egyházi énekköltészetünkről

A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör tavaszi felolvasó estélyesorozata e hó 17-én, szombaton délután nyílt meg nagyszámu és előkelő közönség részvételével az öreg kollégium dísztermében. Ott láttuk Baltazár Dezső dr. püspökkel az élén a debreceni református egyház vezető egyéniségeit, az egyetem theologiai és filozófiai fakultásának tanárait és — ami különös örömeinkre szolgált — előkelő és lelkes hölgyközönségünk mellett a helybeli polgári családok buzgó, vallásos asszonyait s meglepő szép számmal az ifjuságot. Mindez hitéletünk ébredése, élénk és eredményes munkássága mellett főként annak a kiváló vezetésnek köszönhető, amelyért első sorban Lencz Géza dr. és Varga Zsigmond dr. theologiai tanárokat illeti a legteljesebb elismerés.

Az estély a *ref. tanítóképezdei énekkar gyönyörű* énekével kezdődött, mely igazán, úgy tetszett, mintha fanniffaire «Harangjába» valami új, tavaszi hangulatot öntött volna bele s a béke, a vallásos áhitat hófehér galamb szárnyasatogásával töltötte volna be annak a komoly teremnek tisztaságait.

Ezután lépett az emelvényre Pap Károly dr. egyetemi tanár, a jeles irodalomtörténész, hogy megtartsa rendkívüli figyelemmel kísért előadását a *«Reformációkorabeli egyházi énekköltészetünkről»*. Bevezetőül festői szavakkal ecsetelte a mohácsi vész utáni kornak a mi korunkkal annyira rokon politikai és társadalmi viszonyait s hogy nyomta mindez rá képét a magyar közéletre, irodalomra, nemzetünk kedélyvilágára, mely talán sohasem volt sötétebb és elborultabb, mint éppen ekkor. Mindez hogy készítette elő a lelkeket a reformációra, midőn a gyülekezetnek és hívőknek részvétele az istentiszteletben mind bensőbb és bensőbbé válván, egy gazdag lírai, közelebbről egyházi énekköltészetet teremtett. Majd ismertette ezeknek az énekeknek XVI. századbeli forrásait, gyűjteményes kiadásainak fajtáit s így tért át az egyházi líra három, legjellegzetesebb ágának, a *zsolttár, jeremiád és haláltánc énekeinek* beható ismertetésére s hogy minő kapcsolatban vannak ezek az ó-testamentomi isten fogalmának zord, szinte félelmes képzetével. stb.

Mindezt az elemző elmének és költői lendületnek oly színes dialektikájával, az irodalmi, és művelődéstörténeli készültség oly bőven ömlő ismeretanyagával vezette élénk az előadó, amely véges-végig fokozódó érdeklődéssel bilincselte le a hallgatóságot. Ugy tetszik, hogy szinte ma is varázsa alatt állunk ennek a szép előadásnak mindnyájan, akiknek al-

kalmunk volt értékes fejtegetéseit lépésről-lépésre végigkísérnünk.

Nagy Viola urleány játszott azután zongorán Beethoven 32 (c moll) variációját nagy művészi készséggel és alérzéssel, úgy hogy — ami protestáns estélyeinken ritka dolog — a közönség szünni nem akaró tapsai között meg kellett ismételnie. Végül a *ref. tanítóképezdei éneke* fejezte be e min-

den tekintetben magas sikerű estély programját.

Ha az irodalmi kör vezetője azt tűzte maga elé, hogy »az építés, az oktatás és művészi szórakoztatás eszközeivel felébressze, megerősítse és gyümölcsözővé tegye a hallgatóság lelkében a protestáns szellemet«, egy-egy ily fényes sikerű estély után nyugodt lehet fölöle, hogy célját valóban elérte.

Az árdrágítók büntetése

Fogház, börtön, százezres pénzbüntetés, árueklobzás, kiutasítás, vagyoneklobzás

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány által az *árdrágítók megbüntetéséről* a nemzetgyűlés elé terjesztett törvényjavaslat 6 pontból áll. A büntetések a következők:

Véség esetén egy évig terjedő fogházzal, 100.000 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, hivatalvesztéssel, a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztésével, azon cikkekből kiutasítással büntetendő, melyekkel a büntetéseket elkövetik. Ezenkívül az iparengedélyek, vagy az ezt pótló hatósági engedélynek elvesztésére ítélték a bíróság egy évtől öt évig terjedő időre eltilthatja az ítéletben megjelölt és általában kereskedelmi cikkekké váló kereskedéstől. Ha az eltiltást külföldi, az országból kiutasíthatja, esetleg örök időre eltilthatja a vissza téréstől, ha belföldi, öt évi időre eltilthatja a községből, ha az nem illetőségi helye. Elrendelheti az ítéletnek vagy rendelkező részének falragasztás, vagy hirdalapot, vagy az eltiltás üzlethelyiségében való közhírre tételét.

A kísérlet is büntetendő. Aki ismételtén követi el a törvényben megjelölt büntetéseket, az ellen a büntetés öt évig terjedő börtön és

500.000 korona pénzbüntetés-továbbá az említett mellékbüntetések mind vagy ezek valamelyike. A bíróság még anyagi kártérítést is kimondhat, mely esetleg az eltiltás egész vagyonának elkobzása lehet.

Ha a büntetéseket alkalmazzák követi el, a tulajdonos akkor büntetendő, ha ellenőrzés és felügyelet tekintetében szándékos vagy gondatlan mulasztás terhelte.

A törvény hatálya egyelőre két év. Visszaható ereje nincs.

A törvény rendelkezése nem vonatkozik olyan esetekre, amikor a termelő a mezőgazdaság, erdészet, állattenyésztés, halászat, borászat, kertészet és méhészet terményeit hozza a helyi viszonyoknak megfelelő áron forgalomba. Nem vonatkozik továbbá azokra a termelőkre, akik a bányászat és ipar termékeit az előbb körvonalazott jogos áron, illetve oly áron hozzák forgalomba, melyek a termelési költségek nem lényegesen mulják fölül és nem vonatkozik olyan kereskedőkre sem, akik az igazolt bevásárlási ár és költségek összegét a gazdaságilag indokolt haszon hozzászámításával hozzák áruikat forgalomba.

Lefkovics Vilmos is hazakerült

Budapesten adatok hiányában eleresztették Miskolcon fogták el

Debrecenben Lefkovics Vilmos dr. kommunista párttitkár volt a vörös uralom vezetőalakja. Ő volt a párt esze, a legfelső fórum, az ő szavára hallgatott mindenki és a véleménye döntő sulyal esel latba minden kérdésben.

Mint a szociáldemokrata párt titkára, nagy szerepet vitt Debrecen politikai életében a Károlyi-kormány ideje alatt is. Már akkor beszéltek róla, hogy élénk összeköttetést tart fenn a budapesti kommunista-agitátorokkal s a pártban sokan voltak, akik nem nézték jó szemmel Lefkovics kétszínű viselkedését. A kommunisták ellenben nagyon meg voltak elégedve a működésével, mert a proletárdiktatura kitörése után is meghagyták párttitkári állásában, sőt a direktórium közoktatásügyi reszortját is órá bizták

mint népbiztosra, illetőleg politikai megbízottra.

Az egy hónapig tartó debreceni vörös uralom alatt Lefkovics a bolsevizmus legfanatikusabb kreaturájának bizonyult. Rosszindulatát különösen a *«szellemi munkások»*-nak nevezett lateinerekkel éreztette. — Utón-utófélen hangoztatta, hogy az orvosokat, magántisztviselőket a legnehezebb testi munkára kell kényszeríteni, mert egytől-egyig elkeseredett ellenségei a bolsevizmusnak.

A vörös világ összeomlása után Lefkovics is elmenekült Debrecenből. Amikor vége lett a proletárdiktaturának, Budapesten az ismerőseinél rejtőzött el, abban a hiszemben, hogy az oláhok által megszállott fővárosban biztonságban van. Számítása azonban nem vált be, mert kevéssel utóbb

letartóztatták. A budapesti államrendőrségnek — akkoriban nem volt módja adatokat szerezni ellene s így néhány heti vizsgálati fogság után, minthogy Lefkovics tagadásával szemben nem volt bizonyíték, szabadlára helyezték.

Lefkovicsnak ekkor sikerült megleveszteni a fővárosi hatóságokat. Elhitette, hogy *kassai lakos* és engedélyt kapott a hazatelepülésre. Már-már ugyilátszott, hogy sikerül elmenekülnie a megérdemelt büntetés elől, de csak *Miskolcig* jutott el. Itt gyanusnak találták az iratait és őrizetbe vették.

A miskolci rendőrség azonnal érintkezésbe lépett az ország rendőrhatalóságaival, így a debreceni rendőrtörőkapitánysággal is, hogy [mit tudnak Lefkovicsnak a kommunizmus alatti szerepléséről. Debrecenből természetesen azonnal vizsgálatát indították, hogy szállítsák ide. A miskolci rendőrség eléget tett felszólításnak és ma délelőtt *visszahozták*.

Érdekes, hogy még most is a börtönjében őrizte Marx és Engels munkáit, amelyet csak itt vettek el tőle. Holnap átszállítják a kir. ügyészség fogházába és megindítják ellene az eljárást.

Uri fehéreműveket

gallérokat, nyakkendőt készít
Herman Mándor, Hatvan-u. 31.

A kórházak és a gyógyszerárak gyógyszerzsűkséglete

A népjóléti miniszter leirata

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán jelentette a belügyminiszternek, hogy egy Hajdúvármegyékben, mint Debreczen szab. kir. városban a legnagyobb gyógyszerhiány van. Erre a feliratra most a munkaügyi és népjóléti miniszteriumtól a következő választ kapta:

A nyilvános gyógyszerárak gyógyszerzsűkségletüknek a budapesti engedélyes nagykereskedőktől, vagy amennyiben nem a nyilvántartott gyógyszererekről van szó, bármely gyógyszerárkereskedő útján való beszerzéséről maguk tartoznak gondoskodni és pedig a vasúti szállítás nehézségeire és akadályaira való tekintettel legmegfelelőbben akként, hogy a szükséges gyógyszerek bevásárlása céljából a gyógyszerárak tulajdonosai vagy vezetői, esetleg egy közös megbízottjuk személyesen jön fel Budapestre s a beszerzett árut magával viszi. A szükséges gyógyszerárak beszerzéséhez a m. kir. gyógyszerforgalmi kirendeltség (K. Elnök-u. 1.) segítségét kérhetik és vehetik igénybe az érdekeltek. Kórházak és gyógyintézetek az 1902. évi 35.000. B. M. számú kórházi szabályrendelet 11. sz. utasításának 10. pontjában említett anyagokból való szükségletüket az orsz. egészségügyi anyagraktárból (K. Elnök-utca 1.) igényelhetik. A

Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiáruk Schön Sándornál,
legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

rendelkezésre álló készletek csekélységére s az utánpótlás nehézségeire való tekintettel azonban egyelőre csak a leg-sürgősebb szükséglet fedezésére elegendő kisebb mennyiségek lesznek kiutalhatók.

A főispán értesítette a miniszter rendelkezésétől a polgármestert és felhívta, hogy ezt az érdeklődő gyógyszerészekkel és kórházakkal sürgősen közölje.

Öngyilkos lett a barátai előtt

Egy kereskedő marólugot ivott
Tegnap délután különös módon, barátai jelenlétében akart véget vetni életének *Kandi Ká-voly* 43 éves kereskedő. Őt óra előtt pár perccel Széchenyi-utca 17. szám alatti lakásán két barátja meglátogatta. Mikor barátai beléptek, a tüzhely mellett állott és egy kávécsészében marólugot főzött. Barátai kérdéseire tréfásan azt válaszolta, hogy kávé főz, majd hirtelen, mielőtt megakadályozhatták volna, felhajította az erős forrásban lévő folyadékot.

Az előhívott mentők a kórházba szállították, ahol többször megkísérelték kihallgatását, azonban *Kandi* csaknem állandóan eszméletlenül feküdt s így nem sikerült kihallgatni. Zsebében a rendőrséghez írt hosszú levelet találtak, amelyet azonban rossz írása miatt nem sikerült kibetűzni.

Fettének indoka valószínűleg szerelmi bánat. *Kandi* ugyanis hosszabb idő óta viszonyt folytatott egy asszonnyal, aki már hetek óta felé sem nézett. Erre enged következtetni az olvashatatlan levél pár szava. Állapota nagyon súlyos, úgy, hogy aligha lehet megmenteni az életnek.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,

Piac-utca 77. szám

A cseh-szlovák

„választások“

Féktelen terror
Pozsonyban

Bécs, ápr. 20. A Reichspost jelentő Pozsonyból: Százakra megy azoknak a száma, kiket a cseh hatóságok Pozsonyban összefogdosztak, hogy megakadályozzák választási agitációjukat és elűssék szavazati joguktól. A keresztényszocialista-párt minden neves vezetőférfiát elfogták és a többi magyarral együtt Illavára szállították. A pozsonyi magyarokat a vég-sőkig bosszantotta ez az eljárás, továbbá a németajku polgárságot is. Városszerte napok óta folytatják az irtalmatlan nyomozásokat és házkutatásokat, hogy megfélemlítsék a nem cseh választókat.

Rózsahegyen a Hlinka-féle néppárt röpiratokat terjesztett ezzel a jellegével: A választások fogják eldönteni, hogy beolvadunk-e a cseh népbe, vagy to-

lok maradunk-e továbbra is. Srobar, aki Rózsahegyen akart fellépni Hlinka ellen, félt a bukástól és inkább Nagyszombatban lépett fel.

HIREK.

— **Állást a hadirokkantaknak.** A népjóléti hivatal felhívja mindazon állás nélküli hadirokkantakat, akik tisztviselői vagy utazói és szolgái állást kívánnának betölteni, hogy a Népjóléti hivatalnál ma délelőtt 11 óráig jelentkezzenek.

— **Szenet kap a gazdasági gépgyár.** Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán közbenjárta a szénügyek országos kormánybiztosánál, hogy a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár kazán szenet, kovács-szenet és kokszt kaphasson. Ez a gyár látta el a közeli és távoli vidék gazdaközönségét mezőgazdasági gépekkel és eszközökkel s most, amikor az oláhok rablóhadjárata folytán a gazdaközönség szükséglete fokozottabb mértékű, a gyár szénhiányában nem elegendő ki-lyasztóit. A szükséges egyéb nyersanyagot már beszerezte a gyár, csupán szene nincs. A szénhiány folytán a gyár teljesítő képessége a minimumra csökkent. Szociális szempontból is kívánatos, hogy a hiány megszűnjön, mert ebben az esetben a gyár több mint 70 munkanélküli családnak tudna állandó kenyeret biztosítani. A főispán akcióját a debreceni és hajdumegyei gazdatársadalom megértő lelkesedéssel támogatja.

— **Eljegyzés.** Deutsch Géza Hajdutéglásról eljegyezte Grósz Mariskát Nyíradonyról. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Közzolgálati alkalmazottak cukorellátása.** Miután a 2000 1920. M. E. számú kormányrendelet értelmében a közzolgálati alkalmazottak kedvezményes élelmiszer-kiutalásban való részesítése helyzetetlenné vált, felhívjuk a város területén lakó összes közzolgálati alkalmazottakat, (vasutasokat, beszerzési csoport és a városi tisztviselők termelő és fogyasztási szövetkezetének tagjait), hogy a városi lisztiroda által jelenleg részükre kiadandó rendkívüli fogyasztási jegyeiket, amelyekre cukor lesz vásárolható, ne a helybeli kereskedőknél, hanem az összes Máv. alkalmazottak a Méliusz-tér 3. szám alatt levő Máv. alkalmazottak fogyasztási szövetkezeténél, a köztisztviselők beszerzési csoportjának tagjai, valamint a városi tisztviselők termelő és fogyasztási szövetkezet tagjai a pénzügyi palota földszint 13. sz. szobájában levő hivatalos helyiségben jegyeztessék elő cukor-kiutalásra. A jelzett helyeken előjegyzett cukorjegyre kedvezményes árban fog cukor kiosztatni. Saját érdekében nyomatékosan figyelemzteljük az érdekelteket, hogy rendkívüli fogyasztási jegyeiknek a kereskedőknél cukorra való beváltásától tartózkodjanak, annyival inkább, mert a beszerzési csoport és a Máv. élelmészeti hivatal a kedvezményes áru cukrot csak az általa kibocsátandó kedvezményes

jegy és a városi szelvény ellenében fogja kiszolgáltatni. A városi szelvény hiánya esetén az illető kedvezményes cukorra való jogosultságát elveszti. Debreczen, 1920 április 19.

Köztisztviselők besz. csoportja, Máv. élelmészeti hivatal, Köztisztviselők termelő- és fogyasztási szövetkezet.

— **Adomány.** A debreceni mutatványosok — Angyal Samu, Hegyesi Antal, Musztafa átlatsereglettulajdonos és Grósz Miska — a debreceni rendőrtisztviselők hadiözvegyei és árvái javára 584 koronát jutattak a polgármesteri hivatalhoz, amely ez összeget ezután köszönettel nyugtázza.

— **Cégváltás.** A debreceni Liebermann Mór-féle könyvnyomda ezentúl »Pannonia« könyvnyomdávállal cég alatti folytatja tovább működését. A cégben egyébként sem személyi, sem tulajdonjogi változtatás nem történt.

— **Eimozditott rendőrgyakornok.** Ifj. Moys Mihályt rendőrgyakornoki állásra alkalmazta a város az oláh megszállás ideje alatt. Időközben kiderült róla, hogy a forradalmak idején olyan magatartást tanúsított, amelyek nem egyeztetők össze egy olyan erkölcsi testületé névójával, mint a rendőrség. Márk Endre polgármester a beigazolódott vádak alapján beszűntette Moys fizetését, Szomjas Gusztáv főispán pedig most visszavonta tőle a közigazgatási gyakoronoki kinevezést.

— **A közművelődési könyvtár** (Fűvészkert-u. 2. sz.) 1920. első negyedévi személyforgalma: 13,513, kötetforgalma: 14,625 volt. A könyvtár nyilvános olvasótermét, melyben helybeli és fővárosi napilapok, hetilapok, folyóiratok s a kézikönyvtár olvashatók, díjtalanul használhatja minden 16 éven felüli debreceni lakos. A kölesönkönyvtárba 10 korona biztosíték teendő le, mivel azonban a tagok száma a szépirodalmi és ifjúsági csoportban már 1500-on felül van, csak az ismeretterjesztő-részbe vétetnek fel újonnan beiratkozók.

— **Stettner János és Bölöni Bakó Zoltán** t. hadnagy urakat kérem, hogy mielőbb jelentkezzenek a rendőrségi palota (Kossuth-u. 23.) II. emelet 77. sz. szobájában. *Rendőrkapitányság.*

— **Stengel Károly,** a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. sz. alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10–12-ig, délután 2–5-ig.

— **Férfi és fiu sportsapkák** és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Azokat a kereskedőket,** akik az oláh megszállás alatt szenvedett károsodásukat nálunk bejelentették, sürgősen felhívjuk, hogy társulatunk irodájában d. e. 9–1-ig és d. u. 3–5-ig okvetlenül jelenjenek meg. Kereskedő Társulat.

— **Papirsztalkendők** a legolcsóbb fajtától a legjobb minőségig kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

— **Fiu, leányka és bété szalmakalapok** megérkeztek Frank Imrénél, Piac-utca 43. Dréher mellett.

— **Legrosszabb** nyakendőt is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Komlós Divatház.** meggyház mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak nagyválasztékban.

— **Legújabb 1920. évi lakásügyi rendelet.** Összeállította: Dr. Pongrácz Jenő. Ára: 11 korona. Kapható: Hegedűs Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

SZÍNHÁZ.

Csokonai-színház.

Szerda C) bérlet: Elnémult harangok, színmű.
Csütörtök bérletszünet: Pacsirta, operett.
Péntek B) bérlet: Éva, operett.
Szombat C) bérlet: Éva operett.
Vasárnap délután: Koldusgróf, operett. Este: Éva operett.

Vigszínház.

Vasárnap délután: Felhő Klári, népszínmű. Este: Elnémult harangok, színmű.

— **A színházi iroda hírei.** — *Elnémult harangok* színmű ma este lesz műsoron. A hatásos gyönyörű darab eddig minden előadásával nagy érdeklődést keltett. — *Fővárosi vendégek a színházban.* Tapolczay Dezső, a budapesti Városi-színház művezető-igazgatója a színház főrendezőjével holnap, csütörtökön érkeznek Debreczenbe, hogy megnézzék. Honthy Hannánál csütörtökön a Pacsirta és pénteken az Éva operettek címszerepeiben. A Városi-színház ugyanis Honthyt szerződteni kívánja. — *Utazás a Marsba* operett, melynek zenéjét dr. Tatay Zoltán írta, hétfőn kerül bemutatásra a Csokonai-színházban. A bérlet-szünetes előadásra jegyek csütörtöktől kezdve előre válthatók.

— **Miss American a napokban érkezik.**

A 44 vagy 47 című szerelmi játékot ma szerdán utoljára mutatja be az Uránia.

— **Gyárfás Dezső és Lenkeffy Ica** kitűnők a Zangroil Mary Ann című regényben. Az Apollo második slágere a »Felderített bűntény« című 3 felvonásos bűntény. Előadások 7 és 9 órakor.

— **Kabay Kálmán dr. hangversenye.** Debreczen zenekedvelő közönségének őszinte elvezetést szerzett hétfőn *Kabay Kálmán dr.* és növendékeinek klasszikus hangverseny-estéje. A koncertet illusztris közönség hallgatta végig a kollégium nagy termében. *Csajkovszky, Grieg, Donizetti és Dvorzak* legértékesebb alkotásai szerepeltek Kabay műsorán s e művek tökéletes művészi tudást követelő interpretálását a hallgatóság a legnagyobb tetszéssel fogadta. A növendékek értékes alapon fejlődő zenei művelődése mesterük zenepedagógiai készségét dicsérte. Melegen ünnepezték az estén vendégszerplő *Köhler Olgát* és *Ragovay Nándort* is.

SPORT.

A DTE atlétikai versenye.
A Debreceni Tornaegyesület május 2-án d. u. fél 4 órai kezdéssel nagyverdei sporttelepén atlétikai versenyt rendez a következő versenyszámokkal: Magasugrás helyből, 100 m-es síkfutás, Magasugrás, 800 m-es síkfutás, Súlydobás, Távolugrás, 400 m-es síkfutás, Diszkoszvetés, Rudugrás, 100—200—300—400 m-es stafétafutás, Gerelyvetés, 3000 m-es síkfutás, Távolugrás helyből, 200 m-es síkfutás. Minden egyes szám előnyverseny, úgy hogy a leggyőzelemre. Nevezési díj és díjazás nincs. Ez csak előverseny az időnyben rendezendő versenyek miatt. Nevezések levélben közlendők Senyei Oláh István szakosztályi előadóval (Simonffy-ut 16. sz.) legkésőbb április 28-ig. A versenyen bármely helyi vagy hajdumegyei egyesület tagja nevezhet.

Mindenki vehet szép kalapot

350 koronától feljebb, ha elmegy

„FRICZI” kalapszalonyjába Városházával szemben.

Hölgyeim!

Nézzék meg a legújabb tavaszi modell kalapokat.

ROBOZ JOLÁN,
Szent Anna-utca 5. sz.
Alakításokat jutányos ... áron készítek ...

„Diana” sósborszesz,

kávé, mazsola és mindenféle fűszer- és gyarmatárakban viszonteladókak legelőcsőbb bevételek forrás

Friedman Simon,
fűszer- és gyarmatárak
Arany János-utca 8.
Osztrák-Magyar Bankkal szemben.

Elköltözés

miatt 3 szoba, konyha-butor együtt eladó (2 háló 1 ebédlő és szalongarnitúra pianinóval.)

Cím a kiadóban.

Óra- és ószerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítek

KOHN MÓR.

Répamag, lucernamag, bükkönymag

és mindennemű fűszer-árak legelőcsőbb beszerzési forrása

Gyémánt Geza és Tsa cégnél,
Piac-utca 58.

Dr. HEGEDÜSNÉ

modern gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.

a legjobb gyermek seiyemruha medel-
lek, gyermek cipők,
harisnyák, mindenféle
gyermek ruházati cikkek,
próva gyermek gummi.
Megrendelésre a legszebb
kivitelben készítek gyer-
mek fehérneműt, an-
gol és francia ruháca-
kakat a legelőcsőbb
időn belül.

Tiszta málnaszörp,

francia szardínia, pácolt és göngyölt hering, füge, datolya, csokoládé, mogyoró stb. érkezett. >>

Csemege üzlet

Hungária-kávéház mellett.

A hushány megszüntetésére

a hortobágyi halastó a friss hal árát kilónként 30 koronára leszállította

Naponta
Egyháztér 6. alatt
kapható

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 18. szám alól

Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővíve hölgyfürdőszáccal és manikűr-szalonnal.

Elővontok mindentféle arcórhíbat, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról legelőcsőbb idő alatt végleg kiirtom. Aromassága jutányos bérletben kapható

Mézmaláta, cukorpótló,

likőr, rum, cognac, pe-csenyeborok, csokoládé s mindennemű csemege nagy választékban kapható

Burg Sámuel

fűszer és csemege üzletben,
Kossuth-utca 19. szám
Csekonál színházzal szemben.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok díjmentesen és aprítva a métermésszákat

Polyánszky Oroszt

üzletkoreskedő.

Piac-utca 58. számán és Mihály-utca végén Szoboszlói-út

KLINGER JÓZSEF

elművelő

Piac-utca 38. sz.

Elvállal izléses oim-táblák festését vala-mint butorok stb. special fényezését és >> díszítését. >>

Szelid kiszolgálás!

APRÓ HIRDETÉSEK

HASZONBÁRBE
kiadó 300—400 négyszög-
öles parcellázott földek
veteményezés céljára
vagyongyárral szemben
a Rottler-utcán esetleg
egy holdas darabokban.
Érkezhetni Debreceni
Gazdák Bankja, Kossuth-
utca 17. sz.

Butorozott szobát
keresek föltétlen uri
családnál, lehetőleg tel-
jes ellátással. Cím a ki-
adóban.

Fehőrnemű
gyermekruhavarrás, mo-
dern harisnyaféjélés vagy
bármilyen kézimunka ju-
tányosan készül Csapó-
utca 38. sz.

Dr. Hegedűsné
gyermekdivatháza, Simonffy-
utca 2. szám alatt elvállal
gyermek fehérnemű,
gyermekruha, kis kabá-
tok készítését a legdiva-
tosabb és legszebb kivé-
telben a legelőcsőbb idő
alatt.

Házhozvétel
Sárga viaszkot
bármilyen mennyiségben
napj áron vásárol
Grósz Nagy Ferenc
Arany egyszarvú gyógy-
szertára, Színház mellett.

Veszek és adok
mindenféle ékszer, ara-
nyat, ezüstöt és drága-
köveket. Krämer József,
József kir. herceg-utca 3.

Ócska ölmot
bármily mennyiségben
magas áron veszünk.
Cím a kiadóban.

Házhozvétel
Hegedűvönöt
megyőre keresek. Cím
a kiadóban.

Butorozott
egy szobás konyhas la-
kást keresek. Cím a
kiadóban.

Két
szoba butor eladó. Cím
a kiadóban.

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

HORTHY
NAPTÁR
1920. ÉVRE
KAPHATÓ.

Most ujonnan érkezett
Mauthner-féle kerti és virág-
magvak, citrom, narancs, gyü-
mölcs és cukorka, valamint
Riz Abadie cigaretta-papír és
egész prima impregnált szőlő-
kötöző zsinór
Lindenfeld J. Jenő
fűszer és rövidáru nagykereskedése
Gróf Degetsen-tér 7 sz.

Várnarancs, citrom,
korsoros lége és
méz-carobbe
érkezett
ULLMANN SALAMON
cégház Piac-utca 69.

Galyfa
ölenként házhoz szállítva
K 400— megrendelhető
Kemény Béla és Tsa
tűzifa kereskedése,
Pesti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Czukor
helyett használjunk
Roparin szirupot,
mely teljesen pótolja a cukrot
diétésnél, főzésnél, italhoz.
Gyári főraktár:

A Hajdumegyei Vasöntőde
és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep
(Gyermekmenhely felé)
modern olajmalommal
kibővítettét.

KRAUSZ TESTVEREK
elektónagykereskedőnél
Piac-utca 60. szám.
Friss élesztő
mindennap kapható.

Elvállal mindennemű gépjavi-
tási munkát. Meg-
rendelésre géprészeket ujon-
nan gyárt.
Raktáron tart saját gyártmányu
szecská- és répa-
vágókat, borsajtókat, komplett
kútszivattyúkat, kazánrostélyo-
kat, dugattyúgyűrűket, vízve-
zetéki tárgyakat stb.
Elvállal mindennemű olajos-
magokat feldolgozás
céljából.
Reizent kétszer ótat. Bá mily-
nemű öntvény megrendelhető.
Ócska öntött vasat minden
mennyiségben vesz
Engel és Tsa.

Akác-szőlőkarók!
Tölgy- és akác tűzifa,
ölenként és aprítva házhoz szál-
lítva, valamint száraz, aprí-
tott vegyes galyfa főzéshez
igen alkalmas. ölenként 850 ko-
rona árban kapható
EMERICH VILMOS
tűzfakereskedőnél.
Kétszázéves ház: Hatvan-utca 18.
Telep: Ujvárosi-utca 8. szám.
Csepelkörtánál mellett.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.